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令和６年度 第１回小千谷市移動等円滑化促進協議会 議事録 

 

開催日時：令和６年６月２５日（火）15 時 30 分～ 

開催場所：市役所４階大会議室 

委員名簿及び出席者 

 団体名 役職 氏名 出欠 

委員 小千谷市社会福祉協議会 会長 中川  直 出 

 越後交通株式会社小千谷営業所 所長代行 外山 幸― 出 

 小千谷ハイヤー協会  事務局長 國松  正 出 

 
東日本旅客鉄道株式会社新潟支社 

企画総務部 経営戦略ユニット 

ユニット 

リーダー 
吉田  勤 出 

 国土交通省北陸地方整備局 計画課長 水口 直人 欠 

 新潟県長岡地域振興局 計画調整課長 神田 光行 出 

 小千谷市建設課 課長 勝野 和晃 出 

 小千谷警察署 交通課長 加藤 博章 欠 

 身体障害者団体連合会 会長 佐藤 敏雄 欠 

 視覚障害者福祉協会 会長 池田 修一 出 

 肢体不自由児・者父母の会 会長 中町 英子 欠 

 民生委員児童委員協議会 会長 小川 恭男 出 

 東小千谷町内会長協議会 会長 杵淵 晶司 出 

 小千谷高等学校 校長 矢川 京 出 

 
国土交通省北陸信越運輸局 

交通政策部 

バリアフリー 

推進課長 
岩岸 喜男 出 

事務局 小千谷市 副市長 山口 良信 出 

 小千谷市にぎわい交流課 課長 佐藤 俊夫 出 

 小千谷市にぎわい交流課 課長補佐 山田 淳司 出 

 小千谷市にぎわい交流課 係長 安達 桂祐 出 

 

 

 

配付資料： 

・次第 

・座席表 

・名簿 

・【資料１】本年度の目的とスケジュール（案） 

・【資料２】重点整備地区の範囲 

・【資料３】まち歩き点検について  



2 

 

第１回 小千谷市移動等円滑化促進協議会の進行： 

 

１．開会 

 

２．あいさつ 

 

３．委員紹介 

 

４．確認事項 

（１）本年度の目的とスケジュール（案）【資料１】 

（２）重点整備地区の範囲【資料２】 

（３）まち歩き点検について【資料３】 

 

５．その他 

 

６．閉会  
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【議事録】 

1. 開会 

   （にぎわい交流課山田課長補佐、省略） 

 

2. あいさつ 

   （中川会長、省略） 

 

3. 委員紹介 

   （省略） 

 

4. 議事 

確認事項 

（１）本年度の目的とスケジュール（案）【資料１】 

【中川会長】 ：それでは皆様から活発なご意見、ご質疑をひとつよろしくお願いしたい

と思います。まず、会議の成立確認について事務局から報告お願いします。 

【事務局】  ：本日の会議出席者ですが、全委員は 15名ですが、先ほど中町さんから欠

席の連絡をいただきましたので 15 名中４名の方が欠席となっております。 

要綱第５条第２項の規定によりまして、委員の過半数の出席はされておら

れますので、こちらの会議が成立していることをご報告申し上げます。以

上です。 

【中川会長】 ：ありがとうございました。 

それでは確認事項の「（1）本年度の目的とスケジュール（案）」について

事務局からの説明をお願いいたします。 

【事務局】  ：【資料１】本年度の目的とスケジュール（案）について説明 

【中川会長】 ：ありがとうございました。 

それでは「目的とスケジュール案」の説明がありましたけれども、委員の

皆様方からご意見なり、質問なりありましたら、お出しいただきたいと思

いますが、如何でございましょう。 

本年度の目的とスケジュール案についての内容、特に問題ないということ

で異議ございませんでしょうか。 

【委員多数】 ：はい。 

【中川会長】 ：ありがとうございます。 

それでは説明がありました通り、今年度は東小千谷地区の特に小千谷駅を

中心とした重点整備地区を設け、そこにある施設や設備の所有者、管理者

の皆様方から、バリアフリー化の方針や整備スケジュールを作成していた
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だき、実行に移していただくこととなります。 

小千谷駅周辺地区を早急にバリアフリー化が成されること、誰にとっても

使いやすい小千谷駅、小千谷駅周辺を進めていきたいと思います。期待を

させていただきたいと思います。 

 

（２）重点整備地区の範囲【資料２】 

【中川会長】 ：それでは確認事項の「（2）重点整備地区の範囲」について事務局からの

説明をお願いいたします。 

【事務局】  ：【資料２】重点整備地区の範囲について説明 

【中川会長】 ：ありがとうございました。 

ご質問等ございましたら、よろしくお願します。 

はい、ありがとうございます。 

それでは今年度の重点整備地区東小千谷地区、駅周辺を集中的に点検する

ことで進めたいと思います。よろしくお願いいたします。 

日程につきましては、今後お知らせすることになると思うんですけれども、

そのやり方等も含めて事務局の方で検討をよろしくお願いいたします。 

 

（３）まち歩き点検【資料３】 

【中川会長】 ：それでは、確認事項の「（3）まち歩き点検」について事務局からの説明

をお願いいたします。 

【事務局】  ：【資料３】まち歩き点検について説明 

【中川会長】 ：ありがとうございました。 

昨年度が駅周辺の東地区と西地区に分かれてのまち歩きということで、委

員の皆様方からご参加いただき、ご意見をいただいたところでございます

けれども、本年度は東の方に集中してということで、東を２グループに分

かれて、また細かく検討してみたいということでございます。今ほどの説

明のように、具体的な方法等につきましてはまだ事務局の方で検討する余

地があるということでございますので、それをもとに進めてまいりたいと

思います。よろしくお願いしいたしたいと思います。 

【岩岸委員】 ：すみません。よろしいですか。 

【中川会長】 ：どうぞ。 

【岩岸委員】 ：まち歩き点検の関係で去年もやられたということですが、今年と去年と

の違いとか、今年実施する意図はどのように考えていますか。 

【事務局】  ：委員の皆さんが変わられた部分もありますし、重点的に今年度東小千谷
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地区をということでありましたので、昨年の西小千谷地区を担当された委

員さんにつきましては、駅周辺等見られていないというような現状でござ

います。委員の皆様にも見ていただきたいことの他に、申し上げなかった

のですが、まだ事務局の内々ですが、一般市民の方の関心を高めるために

公募してある程度そのまち歩き点検に委員外の方でご参加いただける方も

募りたいと考えております。その辺り説明不足で申し訳なかったのですが、

再度東小千谷地区につきましてはまち歩き点検を実施したいというふうに

考えております。 

【岩岸委員】 ：皆さんで確認するということですね。 

【事務局】  ：はい、そうです。 

【岩岸委員】 ：分かりました。ありがとうございます。 

【杵淵副会長】 ：関連して良いですか。 

【中川会長】 ：はい。どうぞ。 

【杵淵副会長】 ：ＡとＢのグループに分かれることはいいのですが、Ａグループを小千

谷高校の矢川校長さんもいらっしゃるし、駅から高校まで少し増やしたら

どうかと思います。Ｂグループの方は非常に距離が長くなる訳ですから、

Ａグループは高校くらいまでを、ゾーン 30 もありますし、考えていった

方がいいかなという気がします。ご検討ください。 

【事務局】  ：はい。確かに小千谷駅は非常に高校の学生さんの利用が非常に多い場所

でして、高校生のご意見というのはたった３年間しかいないようですけれ

ども、毎年新しい方が来られることもありますし、その意見は非常に大事

にしたいと思っています。今回、校長先生に代表してお越しいただくこと

になりますので、逆に言うと、先ほど申し上げた一般市民代表の中に高校

生の方に入っていただくのもありかなと思います。直接的な生活関連経路

とは違うかもしれませんが、高校までの道すがらなんかも見ていただくの

は大事かなと思います。ありがとうございます。 

【中川会長】 ：その他に、本日の確認事項等をまとめまして、ご質問ご意見等ございま

したらお願いいたします。 

【池田委員】 ：サンプラザ通りの整備を綺麗にしていただいて、また点字ブロック等も

整備いただきありがとうございました。 

それで東小千谷地区で言いますと、私の家内が全然見えなくて車いす生活

をしていますが、長岡に行くために小千谷駅で車を降りて、小千谷駅から

長岡駅まで電車で行きました。それで帰りは小千谷駅まで戻って来たんで

すが、やっぱりエレベーターを早期に計画していただきたいと感じました。

一応、駐在さんのところからスロープがあるので１番線に入りやすいんで

すけど、帰りは車いす降りて、多少つかまれば歩けるので、階段を上がっ
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て、上に車椅子を運んで、すぐ移動して、また階段を下りる感じなので、

本当に乗降客少ないと思うんですが、早期にお願いしたいねってことをそ

の時に言っておりました。また、こういう機会にも参加させていただける

ので意見を述べさせてもらいました。よろしくお願いします。 

【中川会長】 ：ありがとうございます。 

池田委員さんの場合は、もう個人的な状況も説明していただきながら、駅

にエレベーターを出来るだけ早くお願いしたいというお気持ちがあったか

と思います。また、実際高校生が非常に多く活用している小千谷駅なんで

すけれども、若い人や元気な人はあの階段はどうってことないんです。あ

れぐらいの階段を登ったり降りたりは。ところが、今の池田委員のお話の

中にもありましたように、都合が悪い、具合が良くない、年配になればな

るほど足腰が弱るというのは、これはもう仕方がないことなんです。この

方々が利用できて、小千谷から長岡まで、小千谷から浦沢へ向かう、そう

いうのも含めて、今の話というのが大きなものになってくる。あわせて前

に話題にもなりましたが、駅の前の階段がどんな風になされていくのかな

ということも話題に、また、改めて出て来るんじゃないかと思っておりま

す。 

その他いかがでございましょうか。 

それでは、資料３までの確認ということで進めさせていただきましたけれ

ども、議事の方につきましては、これをもって終了ということになります。

短い議会の参加でございましたけれども、連続してこの会議に出ておられ

る方がおられるということをもって、本当に合わせてご苦労様でしたと言

いたいと思います。 

それでは進行につきましては、これをもって事務局の方にお返しいたした

いと思います。 

【事務局】  ：中川会長様、議事進行大変ありがとうございました。また、委員の皆さ

まから貴重なご意見たくさん応じていただきまして、誠にありがとうござ

いました。今後の参考等にさせていただきたいと思います。 

 

5. その他 

【事務局】  ：事務局の方から１点ご連絡を申し上げます。 

まち歩き点検につきまして、日程が決まり次第早急に皆様にお知らせした

いと思いますのでよろしくお願いいたします。 

終了後にすみませんが、JR さんと建設課さんと越後交通さんにお残りい

ただきまして、少しだけ打ち合わせをさせていただきたいと思いますので

よろしくお願いします。以上です。 
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6. 閉会 

【事務局】  ：それではこちらで閉会となりますが、閉会の挨拶を杵淵副会長からお願

いしたいと思います。よろしくお願いします。 

【杵淵副会長】 ：中川会長さんからありましたように、もう連続でやっている方が半分

いらっしゃるし、事務局の皆さんもそうだし、本当にご苦労様でございま

す。公共交通とバリアフリーは本当に、共に手を携えながら住民のために

やっていかなきゃならん事だなと思っております。今年度は「東地区を重

点的にやりましょう」という構造、まずみんなでもってまた見直しながら、

基本構想をしっかり作っていこうではありませんか。それが市民、市民だ

けではありません。ここを使う周りの人たち、その人たちのためになるん

ではないかなと感じております。ご苦労様ですが、１年間よろしくお願い

いたします。 

【事務局】  ：杵淵副会長ありがとうございました。 

それでは以上をもちまして、令和６年度第１回小千谷市移動等円滑化促進

協議会を終了いたします。 

本日お忙し中、大変ありがとうございました。 

(了)  


